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 OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 

Kalendář akcí 
 

So 31.1. Sokolský ples 

So 14.2. Obecní ples 

So         7.3. Sběr nebezpečného a objemného odpadu 

So       21.3. Turnaj v ping-pongu 

So       28.3. Sběr železného šrotu – hasiči 

So       28.3. Čistá obec 

Ne 26.4. První jarní vycházka 

Čt        30.4. Stavění máje 

Čt          7.5. Lampiónový průvod 

Pá       29.5. Kácení máje 

So       30.5. Dětská hasičská soutěž 

Ne       31.5. Pouť 

So   6.6. Dětský den 

Ne       21.6. Hasičská soutěž  

So       27.6. Den obce 

 
Kalendárium 
 

16.12. Starosta se zúčastnil valné hromady Regionu Poodří v Trnávce. 
27.12. V tělocvičně proběhl volejbalový turnaj. 

28.12. V tělocvičně proběhl rekreační volejbalový turnaj. 

29.12. Před kulturním domem proběhlo zpívání koled. 

4.1. V kostele se uskutečnil Novoroční koncert. 

9.1. V sále kulturního domu se konala valná hromada hasičů. 

10.1. V naší obci se konala Tříkrálová sbírka. 

10.1. V tělocvičně proběhl fotbalový turnaj staré gardy. 

13.1. Na Moravskoslezský kraj byla odeslána žádost o dotaci na Opravu 
místní komunikace na parcele č. 333. 
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Statistika počtu obyvatel roku 2025 

Počet obyvatel ke dni 31.12.2025 1 028 občanů (z toho 12 cizinců) 

 

Muži:             549 

Ženy:             479 

Z toho děti do 15 let:           178 

 

Narozené dětí:   8 

Chlapci:        3 

Děvčata:      5 

 

Přistěhované osoby:    20 

Odstěhované osoby:           12 

Úmrtí:        6 

 

 

 

Poplatky obecnímu úřadu v roce 2026 

 

Odpady 

Poplatek za odpady je stanoven ve výši 700,- Kč. Děti do patnácti let a 
občané starší osmdesáti let mají slevu 100,-Kč. 

Studenti na základě potvrzení o řádném studiu a ubytování v rámci studia 
hradí 50 % z ceny. Oba doklady musí být předloženy do 31.3.2026. Později 
již nebude sleva na studenta poskytnuta. 

Alespoň polovinu ze stanovené celkové částky je nutno uhradit do 
31.3.2026. Splatnost druhé části poplatku je k 30.9.2026. 

Poplatek za odpady jsou povinni hradit i majitelé nemovitostí a chat na 
území katastru obce. V tomto případě je stanoven jednorázový poplatek za 
objekt v celkové výši 700,-Kč. 

http://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjvipzen5LKAhWCORQKHSmKCuwQjRwIBw&url=http://www.spy.cz/showbyznys/20625-o-cem-se-mluvi-noid-gabina-planuji-miminko&psig=AFQjCNElahFI32_8x2zFuIQy-OGsm0Zj7Q&ust=1452068711881488
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Poplatek je možné uhradit během úředních hodin hotově do pokladny obce 
nebo bezhotovostním převodem na č.ú. 23325801/0100. VS = číslo 
popisné domu. 

Pes 

Poplatek za psa je stanoven ve výši 200,- Kč. Za druhého a každého 
dalšího psa téhož majitele se platí 300,- Kč. Majitel psa je povinen poplatek 
uhradit k 31.3.2026. 

Poplatek je možné uhradit během úředních hodin hotově do pokladny obce 
nebo bezhotovostním převodem na č.ú. 23325801/0100. VS = číslo 
popisné domu. 

Zpravodaj 

Roční předplatné Zpravodaje obce Bernartice nad Odrou je 60,- Kč. 
Splatnost předplatného je stanovena k 31.3.2026. V případě neuhrazení do 
termínu splatnosti bude předplatné zpravodaje automaticky zrušeno. 

Předplatné je možné uhradit během úředních hodin hotově do pokladny 
obce nebo bezhotovostním převodem na č.ú. 23325801/0100. VS = číslo 
popisné domu. 

Zpravodaj Obce Bernartice nad Odrou vychází také v elektronické podobě 
na webových stránkách obce:  www.bernarticenadodrou.cz 

 

           Věra Košťálová, správní pracovnice 

 

Zpívání koled 

Dne 29.12. 2025 se konalo Zpívání vánočních koled před Restaurací U 
Bříz.  Jsme velmi rádi, že vidíme rok, co rok stejné tváře, že se rádi vracíte 
a zazpíváte si společně s námi. Tak jako každý rok, tak i letos celá akce 
probíhala již tradičně. Společně jsme si zazpívali, přivítali jsme hudebního 
hosta, dali jsme si výborný svařák s klobásou a k tomu všemu jsme přispěli 
na dobrou věc. Ale přece jen drobná změna nastala. Díky rekonstrukci 
kulturního domu - včetně venkovního posezení u restaurace, nám 
nečekaně vzniklo prostorné a užitečné pódium, které jsme také plně využili. 
Moc děkujeme všem za účast. Na kytaru nás doprovodili Martin a Vašek 
Bayerovi, Pišta (Pavel Pístecký) na klávesy, Marco Campos nám zazpíval 
a zahrál na kytaru a Augustin Zelenka nás potěšil krásným sólem na trubku. 
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Děkujeme také holkám Karolínce Bayerové, Anetce Prašivkové a Aničce 
Gavlasové za milé hudební pohlazení o přestávkách. Taky patří dík 
Honzovi za občerstvení a partě obecního úřadu za skvělou organizaci a 
vedení obce za neutuchající podporu.  

Po skončení programu pod širým nebem se většina z návštěvníků odebrala 
do vnitřních prostor restaurace na afterpárty s Marcem, což byla skvělá 
tečka za tímto vánočním večerem.  

Ale největší perličku a překvapení si nechám na závěr. Sbírka na mobilní 
hospic Strom života je sice několik let nedílnou součástí vánočních koled a 
vždy je skvělé, že nacházíte ve vašich peněženkách drobnou rezervu pro 
dobrou věc, ale letos padl v této sbírce rekord. Vybralo se neuvěřitelných 
24 040Kč. ...a proto má poslední věta: Má to smysl!  

  

Kateřina Pístecká (roz. Drlíková)  

 

 

Chci moc poděkovat organizátorům, že jsme mohli být opět součástí 
Zpívání vánočních koled. Letos opět padl rekord: 24 040Kč za což 
děkujeme všem občanům a spolkům z Bernartic, kteří přispěli na naši 
činnost.  

 

Marie Dorazilová, Strom života.   

 Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY  
 

Zprávičky z naší mateřské školičky 

Rok 2025 jsme ve školce radostně zakončili vánoční nadílkou. Na děti 
čekalo pod stromečkem spousta krásných dárků, se kterými si mohly celý 
týden hrát, objevovat je a užívat si společné chvíle s kamarády. 

Poslední týden před Vánoci se nesl ve velmi příjemném a pohodovém 
duchu. Děti si užívaly volné hraní, společné povídání, setkávání s 
kamarády z druhé třídy i oslavy narozenin, které jsme si zpříjemnili 
dobrotami a slavnostní atmosférou. 
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Součástí adventního času bylo také rozdávání radosti druhým. Děti 
společně roznesly vlastnoručně vyrobená vánoční přáníčka do základní 
školy, na obecní úřad i do místního obchodu. Každé přáníčko doprovodily 
písničkou o přicházejících Vánocích. 

Celý předvánoční čas byl plný radosti, smíchu, sdílení a hezkých 
společných zážitků. Do vánočních prázdnin jsme tak vstoupili s dobrou 
náladou a krásnými vzpomínkami. 

 

Něco pro zasmání – nejlepší předvánoční hlášky našich dětí 

Tonička: „Paní učitelko, my jsme včera slepovali cukroví, já jsem ležela u 
televize a mamka slepovala.“ 

Paní učitelka: „Josífku, proč se nepřevlékáš?“ A Josífek odpoví: „Já už jsem 
úplně vybitý.“ 

 

Novoroční návštěva kostela s dětmi ze školky 

Po Novém roce jsme se s dětmi ze školky vydali na milou a inspirativní 
návštěvu místního kostela. Hned po příchodu nás srdečně přivítala paní 
učitelka Kateřina Pístecká, která dětem poutavým a srozumitelným 
způsobem vyprávěla příběh o narození Ježíška. Děti se se zájmem 
zaposlouchaly a zároveň si mohly zblízka prohlédnout krásný Betlém, který 
v nich vzbudil velké nadšení. 

Součástí návštěvy byla také pro děti velmi oblíbená tradice – hodit minci do 
„černouška“, který jim za dar poděkoval pokývnutím hlavy. Společně jsme 
si zazpívali koledy a se zaujetím poslouchali zvuk varhan, který naplnil celý 
kostel slavnostní atmosférou. Vrcholným zážitkem bylo vystoupení paní 
učitelky Marušky, která se osmělila a na varhany nám zahrála známou 
koledu Tichá noc. Návštěva byla pro děti i nás dospělé krásným 
zakončením vánočního období a příjemným vstupem do nového roku. 

       Kristýna Románková, učitelka MŠ 

 

Tříkrálová koleda 

Svátek Tří králů, slavený 6. ledna, patří k nejstarším křesťanským svátkům 
a symbolicky uzavírá vánoční období. I my v mateřské škole jsme si tuto 
krásnou tradici připomněli a vydali se na tříkrálovou koledu. 
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Děti si s nadšením nazdobily korunky, oblékly královské pláště a někteří 
odvážlivci si dokonce pomalovali obličej černou křídou. S úsměvem a 
dobrou náladou jsme se pak mohli vydat na cestu. 

Zastávky jsme měli tři. Na obecním úřadě, ve škole a v restauraci U Bříz. 
Zazpívali jsme tříkrálovou koledu a popřáli vše dobré do nového roku. Děti 
sklidily zasloužený potlesk a velkou radost jim udělaly i sladké odměny.  

Celé dopoledne se neslo v příjemné atmosféře plné radosti a dětského 
nadšení. 

Děkujeme všem, kteří nás s úsměvem přivítali a přispěli k tomu, že si děti 
tuto tradiční koledu mohly naplno užít. 

        Zuzana Tomášková, učitelka MŠ 
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Zážitková návštěva školy v Šenově: když se učení mění v 
dobrodružství 
 

Naši žáci čtvrtého a pátého ročníku se ještě před vánočními svátky vydali 
do základní školy v Šenově u Nového Jičína, kam jezdíme pravidelně a 
velmi rádi. Vždy nás tam čeká promyšlený a nápaditý program, který dětem 
ukazuje, že učení může být zábavné, dobrodružné a hlavně smysluplné. A 
letos to platilo dvojnásob. 

Jedna část projektového dne patřila chemii — a tady se opravdu nešetřilo 
efekty. Děti sledovaly vznik slavných „faraonových hadů“, při kterých se 
chemie mění téměř v kouzelnické vystoupení. Zajímavá byla i práce s 
ohněm. Nadšení vyvolalo psaní různými tajnými inkousty. Žáci si zkoušeli 
vytvářet tajné vzkazy a kreslit mimo jiné i pomocí kyseliny sírové. Když se 
jejich „neviditelné“ obrázky postupně objevovaly na papíře, bylo o údiv 
postaráno. Závěr chemického bloku patřil 3D perům, se kterými si děti 
vytvářely vlastní prostorové objekty. 

V biologické části pracovali žáci s modely vnitřních orgánů, které skládali 
do lidského těla. Snažili se pochopit jejich funkci a to, jak spolu jednotlivé 
orgány spolupracují. Velkým zážitkem bylo měření kapacity plic.  

Závěr programu patřil technologiím. Žáci si vyzkoušeli základy 
programování a nahlédli do světa virtuální reality. Brýle pro virtuální realitu 
vyvolaly obrovské nadšení — děti se ocitly v prostředích, která by jinak 
znaly jen z obrazovek nebo učebnic. Bylo vidět, že právě propojení 
techniky, kreativity a poznání je přesně to, co dnešní škola potřebuje. 

Milou součástí projektového dne byla i svačinka, kterou pro nás žáci 
šenovské školy osobně připravili.  

Návštěva v Šenově nebyla jen výletem, ale skutečným vzdělávacím 
zážitkem, na který budou žáci ještě dlouho vzpomínat. Děkujeme škole v 
Šenově za skvěle připravený program a těšíme se na další společná 
setkání. 

     

Mgr. Dana Petriková, ředitelka ZŠ 
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 SPOLKOVÉ AKTIVITY 
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Zájezd do termálního aquaparku Chochołów, konaného ve 
dnech 22. – 23. 11. 2025 

V sobotu 22. listopadu 2025 jsme v ranních hodinách odjížděli ze 
smluveného místa srazu směrem k termálnímu aquaparku Chochołów. 
Jedná se o největší termální koupaliště na území Polska. Vzhledem k 
vysokému zájmu účastníků byl autobus plně obsazen. 

Předpokládané obavy z nepříznivých jízdních podmínek se potvrdily. 
Během noci napadlo v Polsku přibližně 30 cm sněhu, což vyvolávalo 
nejistotu ohledně stavu sjízdnosti komunikací. 

Díky profesionalitě a zkušenostem řidiče autobusu však byla cesta tam i 
zpět, navzdory sněhové kalamitě, zvládnuta perfektně a bez komplikací. 

Do cílové destinace, obce Chochołów, jsme dorazili v pořádku přibližně v 
10:00 hodin. Následovalo ubytování v ověřených penzionech U Tadka a U 
Kolegi. Poté měli účastníci zájezdu k dispozici volný program až do 
plánovaného odjezdu. 

Chochołowské termy představují největší lázeňský komplex v regionu 
Podhalí, který nabízí 4500 m² vodní plochy, zahrnující 46 rozmanitých 
bazénů s vodou bohatou na cenné minerály. Termální voda prokazatelně 
podporuje regeneraci organismu, zlepšuje krevní oběh a posiluje imunitu. 
Terapeutická zóna přináší úlevu od revmatických a kožních onemocnění. 

Návrat domů proběhl v neděli kolem 18:00 hodiny. Až na několik drobných 
pádů a jedno zranění ruky se zájezd obešel bez větších problémů a všichni 
účastníci si pobyt v termálech užili. 

Děkujeme všem zúčastněným za účast a těšíme se na další zájezd v 
příštím roce. 

    Za zahrádkáře, Monika Martinátová 
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Rekreační volejbalový turnaj 

V neděli 28. prosince 2025 se v místní tělocvičně opět uskutečnil tradiční 
rekreační volejbalový turnaj. Do hry se zapojilo úctyhodných 48 hráčů, kteří 
byli rozděleni do osmi týmů. Turnaj probíhal ve dvou základních skupinách 
systémem každý s každým a následně pokračoval vyřazovací částí play-
off až k samotnému finále. 

Po celý den panovala výborná sportovní atmosféra plná povzbuzování a 
dobré nálady. Všichni si nejen skvěle zahráli, ale také si turnaj užili po 
společenské stránce. Potěšil nás opět vysoký počet účastníků i početná 
divácká kulisa. Do turnaje se zapojily také mládež, která svými výkony 
často mile překvapily a v mnoha případech se vyrovnaly dospělým hráčům. 
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Jsme rádi, že i během svátečního období mají lidé chuť si aktivně 
zasportovat, a věříme, že tento zájem přetrvá i v dalších letech. Po 
skončení turnaje a slavnostním vyhlášení výsledků jsme se všichni sešli v 
klubovně, kde jsme společně zhodnotili průběh celé akce. 

Rádi bychom tímto poděkovali TJ Sokol za zapůjčení klubovny a všem, 
kteří se na organizaci turnaje jakýmkoli způsobem podíleli. 

Tomáš Horut 

 

 

Výroční valná hromada SDH Bernartice nad Odrou 

V pátek 9. 1. 2026 se v sále kulturního domu konala výroční volební valná 
hromada Sboru dobrovolných hasičů, které se zúčastnilo 104 členů a bylo 
přijato 9 členů nových. Bylo uděleno vyznamenání třem členům sboru a 
zvolen nový výkonný výbor sboru na další pětileté období. Pro informaci 
všem občanům přikládám zprávu o činnosti SDH za rok 2025. 

Zpráva o činnosti SDH Bernartice nad Odrou za rok 2024 
K 31. prosinci 2025 měl Sbor dobrovolných hasičů Bernartice nad Odrou 
celkem 146 členů, z toho 42 žen a 29 členů mladších 18 let. Náš sbor je 
tak třetím nejpočetnějším sborem v okrese Nový Jičín, který celkem 
sdružuje 90 sborů dobrovolných hasičů. 
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Rok 2025 byl pro náš sbor velmi úspěšný zejména po sportovní stránce. 
Družstvo žen suverénně zvítězilo v okrskové lize. Kromě toho se naše 
hasičky zúčastnily řady pohárových soutěží, ze kterých si pravidelně 
přivážely poháry, a to i z prestižních soutěží pořádaných po celé České 
republice. 
Družstvo mužů po velmi úspěšné předloňské sezóně, kdy obsadilo druhé 
místo, zaznamenalo v loňském roce pokles a skončilo na čtvrtém místě. 
Vzhledem k mladému složení týmu však věříme, že získané zkušenosti 
přinesou v dalších letech opět výborné výsledky. 
Výborných výsledků dosahovala také družstva mladých hasičů. I v roce 
2025 jsme měli dvě družstva mladších a dvě družstva starších žáků. Mladší 
žáci, družstvo „A“ obsadili první místo v okrskové lize, družstvo „B“ skončilo 
na místě šestém. Starší žáci, družstvo „A“, tentokrát po dvou letech titul 
neobhájilo a obsadilo druhé místo, když se po celou sezónu přetahovalo o 
prvenství s tradičním soupeřem z Perné, která byla tentokrát úspěšnější. 
Družstvo „B“ bojovalo po celou sezónu a nakonec obsadilo desáté místo. 
Velmi nás těší, že o hasičský sport je mezi dětmi stále velký zájem. 
Výbor SDH se v roce 2025 sešel celkem čtyřikrát. Starosta a velitel sboru 
se pravidelně účastnili okrskových výborových schůzí okrsku Starý Jičín, 
kterých se v uplynulém roce uskutečnily tři a na nichž se řešila koordinace 
a funkčnost celého okrsku. V listopadu zastupoval náš sbor na setkání 
představitelů dobrovolných hasičů v Kujavách pokladník sboru pan Josef 
Klos. 
V průběhu roku jsme mimo jiné zakoupili dva nové velké párty stany o 
rozměrech 8 × 4 metry, nová hasičská trička pro děti a trenéry a nechali 
jsme zhotovit nové prodejní stoly. Opět jsme získali dotaci z 
Moravskoslezského kraje, díky které jsme mohli pořídit nové sportovní 
vybavení pro muže, ženy i děti. 
Také v roce 2025 jsme se aktivně podíleli na pořádání společenských a 
kulturních akcí. V březnu jsme v tělocvičně uspořádali tradiční turnaj ve 
stolním tenise. V dubnu proběhl sběr železného šrotu a před obecním 
úřadem byla postavena máj. V květnu jsme u příležitosti svátku svatého 
Floriána uctili památku zesnulých hasičů mší svatou a položením věnce u 
pomníku na hřbitově, na což navázal společný oběd. Dále jsme v březovém 
háji postavili táborák a zajistili prodej občerstvení při oslavách osvobození 
naší vlasti. Následovalo tradiční kácení máje s občerstvením a jako 
každoročně jsme zajišťovali prodej občerstvení během pouti. 
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V sobotu 31. května jsme pořádali soutěž mladých hasičů, které se 
zúčastnilo celkem 23 družstev obou kategorií. Družstvo mladších žáků „A“ 
svou kategorii s přehledem vyhrálo, družstvo „B“ obsadilo sedmé místo. 
Také u starších žáků dosáhlo družstvo „A“ na první místo, družstvo „B“ 
bohužel svůj soutěžní pokus nedokončilo. Vítězství v obou kategoriích na 
domácí půdě však považujeme za velký úspěch. 
V neděli 22. června se u nás konala soutěž o Bernacký pohár, na kterou se 
sjelo 18 družstev hasičů a hasiček. Družstvo mužů „A“ obsadilo čtvrté 
místo, družstvo „B“ skončilo třetí, což v silné konkurenci hodnotíme velmi 
pozitivně. Družstvo žen se rovněž umístilo na čtvrtém místě. Na závěr 
soutěže nastoupili ke svému útoku také naši veteráni, kteří obsadili celkové 
deváté místo a potvrdili, že své hasičské umění nezapomněli. Vítězem v 
kategorii mužů se stali hasiči z Lubojat, v kategorii žen zvítězily hasičky ze 
Starojické Lhoty. 
Začátkem června jsme se podíleli na pořádání dětského dne 
organizovaného TJ Sokol. V průběhu června jsme se společně s obcí a 
ostatními složkami zapojili do organizace Dne obce. V srpnu jsme pro 
mladé hasiče a jejich nejmenší adepty uspořádali třídenní hasičské 
soustředění v Orlovně ve Veřovicích, kterého se zúčastnilo 23 dětí ve věku 
od čtyř do patnácti let. Dále jsme TJ Sokol pomáhali s dopravou při akci 
Čistá obec. Spolupráce mezi místními spolky je pro nás velmi důležitá a 
těší nás, že v naší obci funguje na velmi dobré úrovni. V září jsme po dvou 
letech opět uspořádali tradiční hasičský zájezd, tentokrát na Vysočinu a do 
jejího okolí, kterého se zúčastnilo rekordních 61 účastníků. 
Závěrem bych chtěl poděkovat všem členům sboru za jejich práci, 
obětavost a aktivní přístup. Rozsah činnosti v uplynulém roce byl značný a 
velmi si vážím nasazení všech, kteří se na něm podíleli. Poděkování patří 
také sponzorům a dárcům za jejich podporu, ostatním organizacím a 
spolkům za spolupráci a v neposlední řadě obecnímu zastupitelstvu za 
dlouhodobou podporu a vstřícný přístup k dobrovolným hasičům. 
Do nového roku přeji všem mnoho úspěchů, osobní spokojenosti a 
především pevné zdraví. 

 
V Bernarticích nad Odrou dne 9. 1. 2026 

Tomáš Horut 
        starosta SDH 
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     HISTORIE 
 

Historie hospody a kulturního domu v Bernarticích nad 

Odrou 

Stará hospoda, horní č. 97 stála v místě travnaté plochy mezi dnešním 

kulturním domem a č. 97. Byla postavena Floriánem a Vilemínou Klosovými 

v letech 1871 až 1874 v místě fojtova dolu, kde byl potok a mokřina a 

napajedlo pro dobytek z fojtství. Hospoda sloužila až do roku 1975. Od roku 

1954 k ní přiléhal sál s jevištěm (původní sál byl na místě stávajícího), ve 

kterém se konaly společenské akce, promítaly filmy, hrála divadla a cvičilo. 

V roce 1900 byla na zahradě za hospodou zřízena pro hosty kuželna. 
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Po vybudování Restaurace U bříz a kulturního domu v roce 1974 hospoda 

chátrala. Číslo popisné bylo rozděleno na dvě, a to stará hospoda č. 97 a 

kulturní dům č.103, jež bylo přeneseno ze zbourané dřevěnice, která stála 

mezi č. 97 a 127. Nová Restaurace U bříz dostala číslo 207. V roce 1986 

byla stará hospoda zbourána. Zůstal z ní zachován obytný dům, který má 

č. 97 a stojí dodnes. 

Hospoda č. 97 postavená v roce 1871 
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Sál u hospody č. 97, vpředu stará hasičárna z roku 1885 a kaplička sv. 
Jana Nepomuckého z roku 1798 

 

V létě 1954 se začalo s přístavbou kinosálu u hospody č. 97. Byla 
vybudována místnost pro promítací přístroje a místnost pro Lidovou 
knihovnu, dosud umístěnou na faře (knihovna sem byla přestěhována až v 
roce 1957). Promítací přístroje byly do té doby umístěny v malé kabině za 
jevištěm. Přístavbu prováděli občané brigádnicky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Kaplička sv. Jana Nepomuckého, stará hasičárna a přístavba kinosálu 

(vidět je vstup do kina a vývěsní tabule kina), pod ní stará hospoda a dům 
č. 97 a dům č. 103, zbourán v roce 1962, úplně vlevo za břízami dům č. 

95 (Josef a Anna Vácovi), zbourán v roce 1999. 
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V lednu 1957 byla provedena vnitřní oprava kinosálu, včetně obložení. 
Náklady hradil státní podnik Československý film. 

V roce 1959 byl potok, který tekl z horního konce, sveden pod kinosálem u 
hospody č. 97 pod zem do rour o průměru 100 cm. 

Koncem května 1967 byla obnovena fasáda na kinosále a vyměněna okna 
v hospodě č. 97. 

V březnu 1968 byl zřízen v kinosále balkón, a to z důvodu navýšení 
kapacity sálu. 

V lednu 1970 začaly přípravy na výstavbu nové restaurace, jako přístavby 
ke stávající hospodě u č. 97. Původně byl záměr postavit novou hospodu 
na Orelské zahradě (naproti obchodu na křižovatce, dnes tam stojí bytovka 
č. 210), z toho však sešlo. 

V letech 1973 až 1975 se podařilo uskutečnit dlouhodobý záměr obce, 

postavit novou hospodu a zrekonstruovat kulturní dům. K prostorám sálu 

bylo přistaveno přísálí, kuchyňka, výčep, sklepy, divadelní šatny, bylo 

rozšířeno jeviště a vzniklo nové sociální zařízení pro divadelníky i pro 

návštěvníky. V horním patře vznikla nová restaurace s kuchyní, sociálním 

zařízením, sklady a kanceláří. Dnešní klubovna sloužila jako kabina pro 

promítací přístroje. Filmy se promítaly na plátno nad jevištěm v sále. Vše 

bylo spojeno schodišti s kulturním domem. Stavba probíhala ve spolupráci 

s Jednotou Nový Jičín, což přineslo velké problémy po roce 1989. Až po 

mnoha letech a soudních sporech se obci podařilo celý objekt získat do 

svého vlastnictví.  

stavba nové hospody 
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Jak probíhala stavba – výpis z obecní kroniky: 

1. března 1973 se navážely traverzy na stavbu nové hospody. Vozili je 
traktoristé JZD ze Štramberku.  

2. července 1973 začala stavba nové hospody (Restaurace U Bříz). 
Vyměřovaly se základy a začala se bagrovat zemina pro založení základů. 
Hlína se odvážela do Volfova dolu (za Boží mukou po levé straně silnice 
do Hůrky).  

O sobotách 21. července a 4. srpna 1973 se betonovaly základy. 

17. srpna 1973 bylo betonování základů dokončeno. 

27. srpna 1973 se začalo s cihelným zděním suterénu nové hospody. 

20. října 1973 se betonovaly věnce na hospodě.  

První brigáda v roce 1974 na stavbě hospody se konala 16. března.  

V dubnu 1974 se autojeřábem pokládaly stropní panely na suterén 
hospody. 

11. května 1974 se začalo se zděním l. patra hospody.  

V srpnu 1974 položili pracovníci Plynstavu Brno velkým pojízdným jeřábem 
střešní panely na hospodu.  

V říjnu 1974 se prováděly vnitřní betonáže a kanalizace v hospodě.  

7. až 12. prosince 1974 se na hospodě prováděly dokončovací práce.  

10. února 1975 se konala poslední zábava ve starém sále. 

Ve středu 19. února 1975 se začaly vytrhávat staré parkety a modřínové 
obložení v sále a začala jeho generální oprava. Vše probíhalo souběžně se 
stavbou hospody.  

17. března 1975 byla sundána tašková střecha nad sálem a byl rozebrán 
strop a krov.  

20. března 1975 byly dokončeny vnitřní omítky na hospodě.  

Velká brigáda v počtu 80 lidí se konala v sobotu 19. dubna 1975. 

25. května 1975 se na vlečkách traktorů navážely jedenáctimetrové stropní 
panely „Spiro“ na sál. Vozily se ze stanice dráhy v Suchdole nad Odrou.  

V říjnu 1975 se dokončila fasáda a kamenné obklady na kulturním domě, 
omítalo se jeviště, prováděla elektroinstalace a vodoinstalace. 
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21. listopadu 1975 se dělal výkop pro septik a byly zamontovány kotle na 
ústřední topení. 

V listopadu 1975 se intenzivně pracovalo každý den, dělaly se obklady, 
dlažby a vzduchotechnika v kulturním domě i v hospodě.  

V prosinci 1975 byly v interiérech připevněny dřevěné obklady.  

Stavbu tlačil termín dokončení 31.12.1975. Bylo málo času, a ještě mnoho 
práce! Proto se pracovalo každý den a dlouho do noci. Lidé byli velmi 
ochotní a obětaví, na brigády jich chodilo hodně. Počasí v té době moc 
nepřálo – hodně sněžilo a mrzlo.   

Koncem prosince 1975 byla zbourána stará hasičárna a kaplička sv. Jana 
Nepomuckého a terén byl urovnán pro parkoviště.  

Poslední prosincové dny se pracovalo na dvě směny. Zapojily se 
především ženy při celkovém vnitřním úklidu. 

31. prosince 1975 již bylo téměř vše hotovo. Termín se stihl dodržet! 

Na stavbě bylo odpracováno 50 tisíc brigádnických hodin. Obrovskou 

zásluhu na stavbě měl stavbyvedoucí Karel Staněk starší č. 115 a jeho 

parta důchodců. Bez nich a bez pomocí občanů brigádníků by se to 

nezdařilo. 

První dny roku 1976 se ještě dokončoval úklid ve vnitřních prostorách. 

7. ledna 1976 proběhla kolaudace stavby. 

 

Přepis z obecní kroniky 

V pátek 9. ledna 1976 je slavnostní otevření.  Začátek byl v 17 hodin. Je 
bez sněhu a dosti chladno. Před vchodem do kulturního domu vyhrává 
bernartská dechová kapela. Prostranství před budovou se zaplňuje do 
posledního místa občany.   

Slavnostního otevření se zúčastnil také předseda ONV v N. Jičíně 

s.Tomančák, který přestřižením pásky symbolicky předal předsedovi MNV 

L. Biskupovi celý objekt do užívání. L. Biskup pak předal symbolické klíče 

předsedovi osvětové besedy K. Klosovi a vedoucímu pohostinství J. 

Šimíčkovi ml.  
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Pak následovala společná prohlídka objektu…. 

V 19 hodin bylo v sále slavnostní plenární zasedání MNV, úvodem 
předvedli pionýři kulturní vložku. V projevu předseda poděkoval všem 
občanům za odvedenou práci a ocenil především práci stavbyvedoucího 
Karla Staňka. 

Po slavnostním zasedání byl společenský ples, k tanci hrála dechová 
kapela p. Pukovce z Příboru a ples zahájili polonézou naši mládežníci pod 
vedením tanečního mistra Šímy z Oder. V přeplněném sále za dobré 
pohody se tancovalo do ranních hodin.  

 

V červnu 1976 byl v Březovém háji vybudován taneční parket.  

14. října 1976 se upravilo veřejné prostranství před restaurací a položila se 
tam asfaltová balená drť.  

V roce 1983 naši hasiči brigádnicky zavedli do Březového hájku osvětlení 
a postavili altánek. 

V roce 1986 byla zbourána stará hospoda č. 97, obytný dům ponechán.  

V roce 1988 naši hasiči umístili do Březového hájku dřevěné lavičky na 
pevných betonových podstavcích. 

V roce 1989 byla opraven fasáda domu č. 97, která byla poškozena při 
bourání staré hospody, a volné prostranství po staré hospodě bylo 
upraveno a oseto trávou. Na tomto místě se plánovalo vybudování domu 
služeb někdy v letech 1991 až 1992, k čemuž pak nedošlo.   

V roce 1998 byl kulturní dům napojen na plynové topení, byly pořízeny 
plynové kotle, nové rozvody tepla a radiátory, také nová okna a vymalovány 
všechny vnitřní prostory.  

V roce 2002 se opravila střecha nad celým objektem, protože do ní 
zatékalo.  

V roce 2003 byla pořízena nová okna a dveře do Restaurace U Bříz. 
Střecha byla nově pokryta a opravena čelní fasáda budovy.  

V roce 2004 proběhla v kulturním domě celková rekonstrukce sociálního 
zařízení, byly pořízeny nové obklady a dlažba a nainstalována nová 
sanitární technika.  

V roce 2006 byla zrušena promítací místnost, odvezeno promítací 
zařízení a vznikla tam klubovna pro různé společenské akce.  
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V roce 2008 byla v kulturním domě pořízena nová plastová okna a upraven 
interiér. Před restaurací byla vybudována venkovní pergola.  

V roce 2009 byla v kulturním domě opravena nefunkční vzduchotechnika.  

V roce 2011 bylo opraveno a zvýšeno zábradlí na balkóně. 

V roce 2012 byla vyměněna okna v restauraci a kuchyni. 

V roce 2013 byl do restaurace pořízen nový výčep a došlo k rekonstrukci 
jídelny a zázemí restaurace, opraveno bylo sociální zařízení, dlažby, 
sanitární technika a kanalizace. Provoz v restauraci byl obnoven 
11.4.2014. Rekonstrukce stála 1.368.296 korun.  

V roce 2014 bylo opraveno WC u divadelních šaten. 

V roce 2016 byly na celé budově instalovány hromosvody a opraveno WC 
pro hospodu. 

V roce 2017 bylo nově vyasfaltováno parkoviště před budovou a proběhla 
rekonstrukce jídelny a klubovny.  

V roce 2018 byly v restauraci vyměněny radiátory a bojler. 

V roce 2018 byla v kulturním domě opravena akustika a interiéry, vše bylo 
vymalováno a byla pořízena audiovizuální technika. 

V roce 2020 proběhla generální oprava jeviště a scénické technologie 
včetně potřebných revizí. Oprava stála 1.238.968 korun včetně dotace 
od Moravskoslezského kraje ve výši 400.000 korun. 

V roce 2020 byla po havárii splaškové kanalizace do sálu a přísálí pořízena 
nová podlaha z dubových parket a pro restauraci pořízen nový plynový 
kotel. Nová podlaha stála 820.017 korun.  

V roce 2021 byla v kulturním domě částečně opravena splašková 
kanalizace, která byla v havarijním stavu, položeno nové potrubí, opraveno 
zdivo a vše nově vymalováno.  

V roce 2022 byly opraveny parkety v sále a v přísálí po havárii bojleru. 

V roce 2023 byly opraveny omítky, proběhla nová výmalba, v sále a přísálí 
byla vyměněna světla a do klubovny pořízena nová podlaha. 

V roce 2024 byl do přísálí pořízen nový bar. 

V roce 2025 se podařilo celý objekt restaurace a kulturního domu celkově 
zrekonstruovat. Od dubna do října proběhly práce, které přinesly komplexní 
energetické úspory a které daly budovám nový moderní vzhled. Byly 



Zpravodaj obce Bernartice nad Odrou 1/2026 

28 

 

zatepleny veškeré obvodové zdi a střecha, vyměněna všechna okna a 
dveře za trojskla, na střeše nainstalovaná fotovoltaika a zřízena rekuperace 
vzduchu v kuchyni. Restaurace a její kuchyň a zázemí prošly celkovou 
opravou, byla pořízena nová elektroinstalace, topení, odpady a rozvody 
vody. Nová klimatizace byla vybudována pro sál kulturního domu, jídelnu a 
restauraci. Ve výčepu restaurace je nový moderní bar a do kuchyně bylo 
zakoupeno nové moderní gastro zařízení, včetně velkého chladícího boxu. 
Celkové náklady činily téměř 21 miliónů korun, včetně dotace z Operačního 
programu Životní prostředí od Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 8 
milionů korun.  

Nově vybudován byl i vstup do restaurace a kulturního domu a pergola pro 
venkovní posezení. Výdaje činily 3,5 miliónu korun, včetně dotace od 
Moravskoslezského kraje ve výši 500 tisíc korun. 

Naše hospoda u kulturní dům jsou krásné budovy, které nám mohou okolní 
obce závidět.  Před léty je zbudovali naši předci vlastním úsilím, aby se lidé 
mohli setkávat, a tak uchovávat společenský život v obci. Buďme jim za to 
vděčni a buďme rádi, že se nyní podařilo velké dílo. Jsou dokonale 
opraveny, aby mohly sloužit i dalším generacím.  

              

 

 

            rok 1969     rok 1974 
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               rok 1981         rok 2009 

 

 

            rok 2008                                                rok 2025 

rok 2025       rok 2025 



Zpravodaj obce Bernartice nad Odrou 1/2026 

30 

 

Dodatek: 

 

 

 

 

objev starého okna v roce 2025 

 

 

 

 

 

 

Na začátku oprav v roce 2025 bylo objeveno záhadné okno ze strany 

bývalé staré zbourané hospody č. 97. S pamětníky jsme pátrali, a nakonec 

za pomocí pana Aloise Šimíčka a starých fotografií jsme zjistili, že okno je 

původní ze staré hospody (viz foto výše) a bylo tam zazděno při stavbě 

Restaurace U Bříz a sálu kulturního domu, dokončené v roce 1975. 

     Zapsala: Ilona Stavinohová 

Údaje čerpány z kroniky obce Bernartice nad Odrou a knihy Bernartice nad 

Odrou.   
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     RŮZNÉ 

 

Díky za tříkrálovou štědrost 

 

Děkujeme všem občanům Bernartic nad Odrou za vlídné přijetí tříkrálových 
koledníků a štědré příspěvky do pokladniček. V obci bylo vybráno 
74.101,- Kč, což je to druhý největší výnos v historii sbírky. Oproti loňskému 
roku bylo vybráno téměř o 5 tis. více. Peníze budou z větší poloviny použity 
na schválené záměry Charity Nový Jičín. Sbírka například pomáhá lidem, 
kteří se vrací z "přebývání" na ulici zpět do bytů: díky vašim darům jim 
můžeme pořídit nejzákladnější vybavení. Také podporujeme děti v jejich 
zájmech a talentech. V letošním roce chceme iniciovat vznik Centra 
sociálně - materiální pomoci. Zbytek putuje Diecézní charitě ostravsko-
opavské a Charitě ČR na nadregionální a nadnárodní projekty.  

Zvláštní poděkování patří Josefu Klosovi za koordinaci kolednických 
skupinek.  

 

Ing. Bc. Markéta Brožová 

sociální pracovník, středisko sv. Josefa - sociální rehabilitace  

Sídlo: Štefánikova 832/5, areál Gasnet, Nový Jičín 

Korespondenční adresa: Dolní brána 57, Nový Jičín 

Web.: charitanj.cz 
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Jak se správně chovat při dopravní nehodě 
 
Kdy volat policii a jak vyplnit záznam o dopravní nehodě 
(euroformulář) 
Znalost základních pravidel chování při dopravní nehodě může výrazně 

přispět k ochraně zdraví, plynulejšímu řešení celé události a k tomu, aby se 

nepříjemná situace nekomplikovala více, než je nutné.  
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Jak správně postupovat?  

 

Při dopravní nehodě je nejdůležitější zachovat klid a myslet především na 

bezpečnost svou i ostatních. Ihned po zastavení vozidla vypněte motor, 

zapněte výstražná světla, oblékněte si reflexní vestu, a pokud je to ihned 

možné a bezpečné označte místo nehody výstražným trojúhelníkem – 

mimo obec zhruba 50 metrů od nehody, na dálnici alespoň 100 metrů. 

Snažte se, aby se všichni účastníci pohybovali mimo vozovku a nebyli 

ohroženi projíždějícími vozidly. Pokud jsou na místo dopravní nehody 

přivolány složky integrovaného záchranného systému, spolupracujte a 

dbejte jejich pokynů. 

 

Ne každá dopravní nehoda však vyžaduje přítomnost Policie ČR. 

Pokud nedošlo ke zranění osob, nebyl poškozen majetek třetí strany 

(například dopravní značení, svodidla nebo plot domu. Poškození 

firemního vozidla nebo vozidla na leasing není poškození 3. osoby.), škoda 

na žádném z vozidel nepřesahuje 200 000 Kč včetně přepravovaných věcí, 

účastníci se dohodnou na viníkovi a vozidla nebrání plynulosti provozu, 

není nutné policii volat. V takovém případě se nehoda řeší vyplněním 

záznamu o dopravní nehodě, tzv. euroformuláře, a to buď v papírové 

podobě, nebo i online na webových stánkách bouračka.cz. Účastníci si 

musí prokázat totožnost, vyměnit si údaje o sobě, vozidlech a pojištění, 

nafotit místo nehody i poškození vozidel a následně vše neprodleně 

nahlásit své pojišťovně. Při focení dopravní nehody je opět nutné zhodnotit 

svou bezpečnost. Tudíž pokud to situace dovolí, tak nafotit místo střetu a 

postavení vozidel ze všech čtyř stran a detailní poškození jednotlivých 

vozidel. Pokud to situace na místě kvůli bezpečnosti nedovolí, je vhodné 

se přesunout na bezpečnější místo a tam nafotit poškození vozidel a vyplnit 

formulář, aby se co nejméně omezoval silniční provoz. 

 

Zvláštní pozornost je třeba věnovat také srážce se zvěří. 

 

Po zastavení a zajištění místa nehody je nutné událost oznámit policii a své 

pojišťovně, zejména pokud je zvíře na místě nebo jsou patrné stopy střetu 

například srst na vozidle v místě střetu. Operační důstojník následně určí 
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další postup, kdy hlídka nemusí být vyslána na místo. Následně je nutné 

tuto událost fotograficky zdokumentovat včetně zvířete či stop a poškození. 

 

Policii je naopak povinnost přivolat vždy, pokud dojde ke zranění nebo 

usmrcení osoby, ke škodě vyšší než 200 000 Kč, k poškození majetku třetí 

osoby, pokud se účastníci nejsou schopni dohodnout na viníkovi nebo 

existuje podezření na alkohol či jiné návykové látky. Pokud došlo ke 

zranění osob, vždy volejte záchrannou službu, ideálně na linku 155 nebo 

prostřednictvím aplikace Záchranka a nikdy neukončujte hovor dřív než 

pracovník operačního střediska. První pomoc poskytujte jen tehdy, pokud 

tím neohrozíte sebe. Nejdříve je nutné zastavit silné krvácení, zkontrolovat 

dýchání a v případě nutnosti zahájit masáž srdce až do příjezdu 

zdravotníků. Při více zraněných se zaměřte především na ty, kteří jsou tiší 

a nereagují. 

 

Na závěr je důležité připomenout, že každý řidič má při dopravní 

nehodě zákonné povinnosti. 

 

Je povinen po střetu neprodleně zastavit, zajistit místo události, poskytnout 

první pomoc zraněným a podle okolností přivolat složky integrovaného 

záchranného systému. Řidič nesmí z místa nehody ujet či utéct ani se 

vyhýbat zjištění totožnosti. Ujetí z místa dopravní nehody je přestupek, za 

který může hrozit i zákaz řízení motorových vozidel. Pokud dojde k ujetí od 

dopravní nehody se zraněním, nejedná se o přestupek nýbrž o trestný čin, 

kdy hrozí trest odnětí svobody na dobu až pěti let. 

 

prap. Taťána Rychlá 

inspektor 
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Kontaktní informace 
 

Obecní úřad 
Web: www.bernarticenadodrou.cz 
Bankovní spojení: KB Nový Jičín 
Číslo účtu: 23325801/0100 
 

Daniela Horutová, správní pracovnice 
Tel.: +420 556 708 522, +420 602 630 764 
E-mail: obec@bernarticenadodrou.cz 
 

Ing. Michaela Kunetková, účetní a správce rozpočtu 
Tel.: +420 556 715 216 
E-mail: ucetni@bernarticenadodrou.cz 
 

Jana Kelnarová, správce kulturního domu 
Tel.: +420 732 729 595 
 

Pavel David, údržba 
Tel.: +420 731 452 946 
 

Vojtěch Knop, údržba 
Tel.:  +420 728 260 543 
 

Pošta + pokladna a podatelna obecního úřadu 
Věra Košťálová, správní pracovnice a pracovnice přepážky 
Tel.: +420 556 715 217 
E-mail:  obec-posta@bernarticenadodrou.cz 
 

Starosta 
Tomáš Horut 
Tel.: +420 556 715 215, +420 732 954 331 
E-mail: starosta@bernarticenadodrou.cz  
 

Místostarosta 
Michal Prašivka 
Tel.: +420 732 575 361 
E-mail: michal.prasivka@tznj.cz 

http://www.bernarticenadodrou.cz/
mailto:obec@bernarticenadodrou.cz
mailto:ucetni#@bernarticenadodrou.cz
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